

兒子膚色遭受歧視 求助無門惟有出走

# 控訴英王室 梅根曾想自殺



■哈里與梅根(中)接受美國名嘴奧花雲費訪問，透露多項對王室的指控。路透社

英國哈里王子與夫人梅根接受美國名嘴奧花雲費的電視專訪前晚播出，長約2小時的訪問中，梅根對王室作出多項重磅指控，包括聲稱自己曾有過自殺念頭，但向王室職員求助不果，又聲稱在兒子阿奇出生前，王室內曾有人對阿奇的膚色表示憂慮，批評王室種族歧視。哈里則坦承目前與家人關係不佳，聲稱對父親王儲查爾斯一度「不再聽我電話」覺得「失望」。

有白人及黑人血統、離過一次婚的梅根，2018年與細自己3歲的哈里結婚，但一場童話式婚禮後，夫婦二人與王室的關係卻不斷惡化，加上不滿英國傳媒狗仔隊式追訪和不友善報道，最終兩人去年決定卸下王室成員身份，出走北美。雖然兩人最初以「保護私隱」為由離開英國，但這次卻高調接受訪問，令大西洋兩岸都關注哈里梅根會如何詮釋與王室分道揚鑣的心路歷程，並反擊媒體指控。

梅根憶述自己在懷有阿奇時，曾承受巨大壓力，感到孤獨，令她一度冒出自殺念頭，「完全不想再生存」。她曾向王室職員求助，希望就情緒問題尋求治療，要求到醫院就醫，卻被回絕，因為會對王室

形象構成負面影響，「看起來不好」。梅根稱她繼而向哈里求助，甚至向哈里稱不能讓她獨處，否則她可能會自殘。

## 哈里爆對父親非常失望

梅根指控，哈里曾向她透露，有王室人員擔心阿奇「膚色會有多黑」，奧花雲費聞言不禁叫道「什麼？」談到阿奇出生後沒有獲得王子頭銜，梅根表示對此非常難受，因為這樣他沒法獲得保安安排，又聲稱她和哈里自己決定阿奇不要頭銜的報道是「錯誤的」。奧花雲費多次追問是誰關注阿奇的膚色，兩人都拒絕透露，稱如果開名，會「對他們造成太大傷害」。

哈里大婚準備期間，英國傳媒曾經報

道，梅根與威廉王子夫人凱特曾就籌備細節爭執，更令凱特落淚，梅根在訪問中強調自己才是被凱特弄哭的一方。梅根形容自己非常受傷，不過自己不想講太多，因為凱特已經道歉，她亦已原諒對方。

哈里則主動透露，對父親查爾斯非常失望，因為對方明明亦經歷過和自己相似的境況，卻沒有支持他。哈里又說仍然非常愛曾經共患難的哥哥威廉，不過兩人已經「走在不同道路上」。哈里又否認自己決定脫離王室時，沒有告知祖母英女王，稱曾與女王談過3次，但查爾斯此後拒絕聽他電話。

哈里聲言，自己離開王室前「被困在體制裏」，並說查爾斯與威廉同樣被困，「他們沒辦法離開，我對此深感同情。」哈里又再次以母親戴安娜王妃說事，聲稱如果戴妃仍然在生，會對他退出王室「非常難過」。

## 英媒網民狠批不尊重女王



■梅根指王室人員詢問她兒子膚色是歧視。

網上圖片

英國哈里王子的夫人梅根在訪問中對王室作出不少嚴重指控，包括指控王室種族歧視，或無視她情緒受困擾時的求助等，訪問內容在英國引起不少批評聲浪，不少媒體及一般網民都批評梅根及哈里自私、不尊重英女王、所講內容太過火等，認為應褫奪兩人的王室頭銜。

最常報道梅根負面消息的英國《每日郵報》，在網站上便可找到最少13篇與訪問相關報道，對於梅根在訪問中提到自己曾有自殺念頭，《郵報》亦精簡為「我曾想殺死自己」，以巨型黑底白字橫幅寫出。其餘小報對梅根的批評則來得更直接，如《每日快報》在頭版直指，王室成員的責任、團結家庭等，才是哈里及梅根應履行的公務，而非一場「自私自利」的電視專訪。英國民眾亦紛紛在twitter等社交平台表達不滿，曾主持《全英一叮》多年的英國名嘴皮爾斯摩根，直斥訪問絕對是對女王及王室的「可恥背叛」，對哈里任由妻子攻擊他的家人及王室亦十分丟臉，形容哈里想美國和全世界「憎恨他的家人」。

網民亦有類似意見，包括指「女王應該褫奪哈里和梅根的頭銜，撤銷哈里的繼承權，禁止他們參與所有官方活動，切斷所有經濟支援」等。此外有網民對梅根盛讚女王接納自己感到驚訝，亦有人批評王室，認為應徹查作出種族歧視言論的人員。



■梅根大讚英女王對她很好。網上圖片

## 韓同意增加承擔美駐軍開支

美國與韓國就駐韓美軍的軍費問題，在美國政府換屆前曾因談判陷入僵局，資金真空長達1年，美韓雙方昨日宣布達成協議，同時韓國會增加承擔軍費的金額，以繼續合作抗衡中國、朝鮮等區內對手國家。

消息最先由美國《華爾街日報》報道，其後美國國務院及韓國外交部亦分別發表聲明確認屬實。

韓國談判駐韓美軍問題的代表鄭恩甫，剛於前日抵達華盛頓，與美國的談判代表韋爾頓進行面對面會談，是美國總統拜登在1月入主白宮以來首次，其後便促成雙方達成協議。

按照國務院所公布的聲明，韓國同意增加承擔軍費的金額，不過沒有透露詳細數字，僅稱在上一份軍費協議中，韓國一

方所繳付的90%金額，最終都為韓國經濟作出貢獻。

新一份協議據報便會時長6年，涵蓋去年至2025年，同時將韓國所繳軍費增加13%，並要求韓國增加國防預算、採購特定軍備。



■美韓軍隊在應對區內局勢一向保持緊密合作。圖為兩軍將領觀看實彈演習。法新社

## 赤道幾內亞爆炸20死逾600傷

非洲國家赤道幾內亞最大城市巴塔一個軍營前日發生猛烈爆炸，造成至少20人死亡、逾600人受傷，當局呼籲國際社會提供協助。中國駐赤道幾內亞使領館證實，事件中有7名中國公民受輕傷，均已獲得治療，並提醒當地中國公民加強安全防範。

爆炸在前日下午2時許發生，總統奧比昂發表聲明稱，巴塔市一個軍營有人不當處理爆炸品，引發連串爆炸，已指示有關部門展開調查，呼籲民眾保持冷靜。國防部其後表示，軍營內一個軍火儲存設施起火釀成爆炸，正調查事故原因，由於可能再次發生爆炸，當局呼籲巴塔部分地區的居民暫時撤離。

爆炸現場冒出大量濃煙，有民眾逃離現場，部分人受傷流血。爆炸現場附近不少房屋屋頂被炸毀，瓦礫散滿一地。由於

不少人被困於倒塌的建築物中，民眾要搬開瓦礫搶救被困人士。傷者被送到多間醫院救治，鑑於傷者人數太多，醫院需臨時徵用醫治新冠肺炎患者的設施，處理爆炸傷者。當局呼籲民眾捐血，又要求志願醫護人員到當地協助救治傷者。



■當地電視台片段顯示，爆炸現場冒出大量濃煙。美聯社